
RÉSULTATS DE L’ENQUÊTE SUR LA
BRICOTHEQUE PARIS-CENTRE !

1ER BILAN COLLECTIF SUR CE SERVICE DE PRÊTS D'OUTILS
ET D'APPRENTISSAGE DU BRICOLAGE (MARS 2021)



Quelques mots sur le

questionnaire :

Le questionnaire a été proposé en ligne aux adhérents et 
 membres d’association de Paris-Centre et également

diffusé dans l’espace public par le biais d’affiches et flyers.
Il a été ouvert entre le 19 janvier et le 28 février 2021.

 
Il avait pour but de récolter des réponses afin d’affiner la
base d’outillage proposé et aussi d’imaginer des activités

qui pourraient être proposées au cours des prochains mois
de l'année 2021.

 
 L’échantillon analysé porte sur 82 répondants dont 32
sont membres d’associations ou d’entreprises sur Paris

Centre.
 

Si voulez participez au développement de la bricothèque
paris-centre, rien de plus simple envoyez nous un mail à :

contact@regiepariscentre.org



L'INTêRET POUR

LE BRICOLAGE ET

POUR LE PROJET
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Les activités au

sein de la

bricotheque
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25,9 %

14 personnes
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AUTRES REMARQUES, SUGGESTIONS
POUR UN ATELIER PARTAGÉ

"L'idéal serait des ateliers d'échange de pratique
sur l'heure du déjeuner par exemple le samedi"

"Je suis âgé - je laisse les jeunes plus spécialisés
donner des conseils"

"J'aimerais que des cours de bricolage y soient
organisés"

"Nous souhaitons faire découvrir l’outillage à
des jeunes mineurs isoles en plus de créer des
objet pour nos projets liés à l’association "

"Préparer un projet avec des personnes ayant
les compétences (partage de connaissance) et le
réaliser dans un lieu spacieux permettant de
vraiment travailler (plus que dans un
appartement parisien)"



Le profil des

répondants
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MINI SYNTHÈSE DU QUESTIONNAIRE
SUR LA BRICOTHEQUE PARIS-CENTRE

Des sensibilités au bricolage diverses

Une multitude d'outils souhaités

Le questionnaire révèle une majorité de personnes
qui se sentent à l'aise avec le bricolage (30%) ou qui
aspirent à se perfectionner avec les outils ou des
machines (33 %)

Sur les 82 personnes ayant répondu, près de la moitié
bricolent tous les 2 à 3 mois (45 %). 24 % déclarent
bricoler moins d'une fois par an contre 11 % qui
bricolent tous les week-end !

Certains outils électroportatifs répondent à une
véritable demande des répondants. On peut citer
notamment les ponçeuses qui arrivent en tête des
réponses (pour 57,3 % des répondants) et aussi les
perçeuses/visseuses (48,8 %). Les diables de
manutention ressortent aussi du classement (46,3 %)
ainsi que certains outils à mains (agrafeuse murale,
scies, pistolet à joint, caisse à outils pour enfants ou
adultes ...) 



Une demande d'activités autour du petit
bricolage

Plus que du bricolage individuel

Le premier constat que l'on peut faire est le grand
intéret suscité par des ateliers autour du petit
bricolage de maison (48 se disent très intéressés).
Des activités autour du travail du bois et de
l'électricité intéressent également les participants
(avec respectivement 32 et 30 personnes qui se
disent très intéressés).

La bricothèque est perçu comme un lieu ou il peut
etre possible de transmettre ou d'échanger ses
savoirs-faire dans le cadre d'ateliers partagés (pour
une majorité des répondants : 54,9 %)

La dimension collective du projet ressort également
dans le questionnaire à la question de la fréquence
d'utilisation d'un espace partagé. Sur les 54
personnes ayant répondu, 17 d'entre-elles aimeraient
utiliser l'espace pour bricoler, réparer, fabriquer des
meubles au moins 1 fois par mois, 4 personnes se
disent prêtes à utiliser l'espace au moins 1 fois par
semaine et 19 personnes ne savent pas encore.



Quelques pistes pour le futur du projet ?

Un public divers
Parmi les répondants, on note une moyenne d'âge
variable majoritairement entre 40 ans et 60 ans. Les
personnes de moins de 30 ans représentent 12 % des
réponses totales.

D'autre part, le pourcentage de femmes ayant répondu
au questionnaire est plus important que celui des
hommes (59,8 % contre 40,2 %). Ce résultat souligne
peut-etre la tendance des autres bricothèques qui sont
en grande majorité des espaces fréquentés par des
femmes.

A la question de savoir comment améliorer le projet au
cours des prochains mois, plusieurs pistes intéressantes
ressortent du questionnaire. La possibilité d'utiliser les
outils sur place apparait comme une solution pour de
nombreux répondants. La question de nouveaux
créneaux horaires et également de l'information autour
du projet reviennent également souvent.

La majorité des répondants se disent enfin intéressés
pour échanger leurs savoir-faire dans le cadre d'ateliers,
ce qui se retrouve dans les mots laissés : échanges de
pratiques, moments partagés, conseils,
accompagnement, cours ..



La régie de quartier paris

centre tient à remercier les

adhérents, membres

d'association de paris-centre,

ou simple habitant, d'avoir

pris le temps de répondre à ce

questionnaire sur la

bricothèque !


